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Çalışmanın Türkçe İsmi Her Kelimenin İlk Harfi Büyük (Bağlaçlar Hariç) ve “Cambria” Fontunda 6,5 Punto Olacak Şekilde Buraya Eklenmelidir
Soyad vd. / Çalışmanın kısa başlığı her kelimenin ilk harfi büyük (bağlaçlar hariç) ve “Times New Roman” fontunda 6,5 punto olacak şekilde buraya eklenmelidir. *İlgili yazar 
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	Özet: Bu kısma çalışmanızı özetleyen metni ekleyiniz. Metin, Türkçe yazım kurallarına uygun olarak “Times New Roman” fontunda 10 punto olarak ve tek satır aralıkla yazılmalıdır. Lütfen yazım alanı sınırlarını sağ-sol yönlerde değiştirmeyiniz. Bu kısımda eklenecek metin en az yüz (100) kelime olmalıdır. Metnin uzun olması durumunda, yazım alanı isteğe göre aşağı yönde uzatılabilir, ancak Türkçe başlık ve özet ile İngilizce başlık ve özet kısımları birlikte bir (1) sayfayı geçmemelidir. Eğer çalışmanızı İngilizce olarak sunmak istiyorsanız; ilk başlığı, özeti ve anahtar kelimeleri İngilizce olarak bu kısımda; Türkçe başlık, özet ve anahtar kelimeleri ise aşağıdaki kısımda veriniz. Yazar isimleri, adresleri, ORCID bilgisi ile tarih bilgilerini içeren kısımlarda değişiklik yapmayınız. Çalışmanız yayınlandığında cilt, sayı, sayfa numarası, tarih ve DOI bilgileri tarafımızca güncellenecektir. Bu kısımlarda değişiklik yapmayınız.

Anahtar Kelimeler
Bu kısma çalışmanızı tanımlayan en az 3 en fazla 5 Türkçe anahtar kelimeyi alt alta virgülle ayırarak ekleyiniz. Anahtar kelimelerin ilk sözcüğün ilk harfi büyük yazılmalıdır. Buraya ekleyeceğiniz anahtar kelimeler, İngilizce bölümde eklenenler ile aynı olmalıdır. Örnek olarak; Anahtar kelime 1, Anahtar kelime 2, Anahtar kelime 3.
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	Abstract: Bu kısma Türkçe başlık altında eklediğiniz özet metnin İngilizce çevirisini ekleyiniz. Türkçe ve İngilizce özetlerin birbirinin tam çevirisi olmasına dikkat ediniz. Metin, İngilizce yazım kurallarına uygun olarak “Times New ROMAN” fontunda 10 punto olarak ve tek satır aralıkla yazılmalıdır. Lütfen yazım alanı sınırlarını sağ-sol yönlerde değiştirmeyiniz. Bu kısımda eklenecek metin en az yüz (100) kelime olmalıdır. Metnin uzun olması durumunda, yazım alanı isteğe göre aşağı yönde uzatılabilir, ancak Türkçe başlık ve özet ile İngilizce başlık ve özet kısımlarının birlikte bir (1) sayfayı geçmemesi önerilmektedir. Eğer çalışmanızı İngilizce olarak sunmak istiyorsanız; ilk başlığı, özeti ve anahtar kelimeleri İngilizce olarak yukarıdaki kısımda; Türkçe başlık, özet ve anahtar kelimeleri ise bu kısımda veriniz. Yazar isimleri ve adresleri ile tarih bilgilerini içeren kısımlarda değişiklik yapmayınız. Çalışmanız yayınlandığında cilt, sayı, sayfa numarası, tarih ve DOI bilgileri tarafımızca güncellenecektir. Bu kısımlarda değişiklik yapmayınız.
Keywords
Bu kısma çalışmanızı tanımlayan en az 3 en fazla 5 İngilizce anahtar kelimeyi yan yana virgülle ayırarak ekleyiniz. Buraya ekleyeceğiniz anahtar kelimeler, Türkçe bölümde eklenenler ile aynı olmalıdır. Örnek olarak; Keywords 1, Keywords 2, Keywords 3



		
	



	Etik kurul izni gerektiren çalışmalarda, izinle ilgili bilgiler (kurul adı, tarih ve sayı no) yöntem bölümünde ve ayrıca makale ilk/son sayfasında yer verilmelidir.

		
	



	


1. Giriş/Introductiıon

Bu başlık altında; konu hakkında kısa bir literatür bilgisi vermeli, sonunda çalışmanın amacı kısaca belirtilmelidir. Bu başlık altına ekleyeceğiniz metin “Times New ROMAN” fontunda, 10 punto ve tek satır aralıklı ve iki yana yaslı olmalıdır. Lütfen paragraftan önce ve sonra boşluk eklenmemiş olduğunu “Satır ve Paragraf Aralığı” düzenleyicisi ile “Satır Aralığı Seçenekleri” bölümünden “Aralık” kısmında “Önce” ve “Sonra” değerlerinin sıfır (0) olduğunu görerek kontrol ediniz. “Giriş” başlığı ile metin arasında ve bu başlık altındaki metin içerisindeki her paragraf başında bir satır boşluk bırakarak metni ekleyiniz. 
Eğer çalışmanızı İngilizce olarak sunmak istiyorsanız bölüm başlığını lütfen “Introduction” olarak düzeltiniz. Bölüm başlığı “Times New ROMAN” fontunda, 10 punto ve kalın olarak yazılmalıdır. Bölüm içerisinde her paragrafın bir önceki paragraftan tek bir satır ile ayrılması gerektiğini unutmayınız. Bu başlık altında ekleyeceğiniz metin içerisinde kaynak belirtmeniz gerekli ise, lütfen metin içinde kaynak numarası kullanınız [1].
Kaynak numaraları, köşeli parantez içerisinde gösterilmelidir ve kaynakların tamamı çalışmanın son sayfasındaki “Kaynakça” başlığı altında çalışmanın içinde sunulan sıra ile aynı olacak şekilde verilmelidir. 
	
	


2.  Materyal ve Metot/ Material and Method

Bu başlık altında; uygulanan yöntemler ve teknikler anlaşılır bir şekilde verilmelidir. Bu başlık altına ekleyeceğiniz metin “Times New ROMAN” fontunda, 10 punto ve tek satır aralıklı olmalıdır. Giriş başlığı altında yapılan metin açıklamaları bu başlık için de geçerlidir. Başlıkta bağlaç haricinde olan tüm kelimelerde ilk harf büyük yazılmalıdır.

Etik kurul izni gerektiren çalışmalarda, izinle ilgili bilgiler (kurul adı, tarih ve sayı no) yöntem bölümünde ve ayrıca makale ilk/son sayfasında yer verilmelidir.

Eğer çalışmanızı İngilizce olarak sunmak istiyorsanız bölüm başlığını lütfen “Material and Method” olarak düzeltiniz. Bölüm başlığı “Times New ROMAN” fontunda, 10 punto ve kalın olarak yazılmalıdır. Bölüm içerisinde alt bölüm başlıkları açılması mümkündür. 
2.1. Materyal ve metot alt başlığı

Materyal ve metot bölümünde alt başlık altında bilgi verilmesi gerektiği durumlarda alt başlık “Times New ROMAN” fontunda, 10 punto ve kalın olarak yazılmalıdır. Alt başlığın ilk kelimesinin ilk harfi büyük, geri kalan kısmı küçük harflerle yazılmalıdır. Çalışma metni içerisinde denklem yer alacak ise bunlar kenarlıklar gizlenmiş tek satırlık bir tablo içerisinde iki hücre ile verilmelidir. Sol hücreye denklem eklenmeli ve bu hücre ortalı olmalıdır. Sağ hücrede ise denklem numarası yer almalı ve bu hücre sadece denklem numarasının sığacağı büyüklükte, sağa dayalı olmalıdır. Aşağıda denklem örnekleri verilmiştir. 

	
	(1)



	
	(2)



Denklem ifadelerinden önceki ve sonraki paragraflar arasında birer satır boşluk olmalıdır. 
	

	
	3.
BBulgular 

Bu başlık altında; elde edilen sonuçlara yer verilmeli, sonuçlar gerekirse şekil ve çizelgelerle de desteklenmelidir. Bu başlık altına ekleyeceğiniz metin “Times New ROMAN” fontunda, 10 punto ve tek satır aralıklı olmalıdır. Giriş başlığı altında yapılan metin açıklamaları bu başlık için de geçerlidir. Başlıkta bağlaç haricinde olan tüm kelimelerde ilk harf büyük yazılmalıdır.

Eğer çalışmanızı İngilizce olarak sunmak istiyorsanız bölüm başlığını lütfen “Results” olarak düzeltiniz. Bölüm başlığı “Times New ROMAN” fontunda, 10 punto ve kalın olarak yazılmalıdır.

Bölüm içerisinde tablo, grafik, resim, şekil gibi bileşenler kullanılacak ise aşağıda gösterilen örneklerde sunulduğu şekilde isimleri ve açıklamaları eklenmelidir. 

	Şekil/ Figure, Grafik/ Graph veya Resim Görseli/ Picture.

Görsel içerisindeki yazılar okunaklı olmalıdır.



Şekil 1. Şekilde sunulan bilginin açıklaması [2]

Şekil, grafik veya resim numaralandırılmasında ve açıklamasında numaradan sonra nokta kullanılmalı ve bu noktaya kadar olan kısım (nokta dâhil) koyu ve italik yazılmalıdır. Numaralandırma ve açıklama kısımlarında metin “Times New ROMAN” formatında 9 punto italik olarak yazılmalı ve görsel ile açıklama satırı arasında boşluk olmamalıdır. Görsel ile önceki ve sonraki paragraflar aralarında birer satır boşluk olmalıdır. Görsel içerisindeki veriler okunaklı olmalıdır.  Eğer çalışmanızı İngilizce olarak sunmak istiyorsanız lütfen isimlendirmeleri grafik için graph, şekil için figure ve resim için picture olarak değiştirdiğinizden emin olunuz. Metin içerisinde şekil, grafik veya resimden bahsetmeniz gerekiyor ise “Şekil 1.” gibi kısaltma yapmadan yazınız. Eğer var ise şekil, grafik ve resim görseli açıklamalarına kaynak ekleyiniz. Eğer metin içerisinde kullandığınız şekil, grafik ve resim gibi görseller orijinal boyutlarında değiller ise, makalenizi yüklerken bu dosyaları da ayrıca sisteme yükleyiniz. Bu işlemin sorumluluğu yazara/yazarlara aittir. 

Tablo ekleme ihtiyacı duymanız durumunda lütfen aşağıdaki örneklerde gösterildiği gibi tablo ekleyiniz. Tablo numaralandırmaları; şekil, grafik ve resim numaralandırmaları ile aynı metin özelliklerinde olmalıdır. 


	
	

	
	
4. Tartışma ve Sonuç/ Discussion and Conclusion

Bu başlık altında; çalışmada elde edilen bulgular ilgili literatürlerle karşılaştırılmalı, sonuçların benzerlik ve farklılıkları yorumlanarak, elde edilen sonuçların önemi belirtilmelidir. Bu başlık altına ekleyeceğiniz metin “Times New ROMAN” fontunda, 10 punto ve tek satır aralıklı olmalıdır. Giriş başlığı altında yapılan metin açıklamaları bu başlık için de geçerlidir. Başlıkta bağlaç haricinde olan tüm kelimelerde ilk harf büyük yazılmalıdır.

Eğer çalışmanızı İngilizce olarak sunmak istiyorsanız bölüm başlığını lütfen “Discussion and Conclusion” olarak düzeltiniz. Bölüm başlığı “Times New ROMAN” fontunda, 10 punto ve kalın olarak yazılmalıdır.





Teşekkür

Bu kısımda; çalışmada yardımları olan kişi veya kişilere teşekkür edilmelidir. Aynı zamanda maddi destek alınan kurum ve kuruluşlara yardım ve desteklerinden dolayı bu bölümde teşekkür edilmelidir. Makale, bir projeden üretilmişse, proje desteği belirtilmelidir. Bölüm başlığı “Times New ROMAN” fontunda, 10 punto ve kalın olarak yazılmalıdır. Eğer çalışmanızı İngilizce sunmak istiyorsanız başlığı “Acknowledgment“ olarak değiştiriniz.

Etik Beyanı/Declaration of Ethical Code

Çalışmanızı sunacağınız dile uygun olarak aşağıdaki ifadelerin makalede yer alması gerekmektedir.

Bu çalışmada, “Yükseköğretim Kurumları Bilimsel Araştırma ve Yayın Etiği Yönergesi” kapsamında uyulması gerekli tüm kurallara uyulduğunu, bahsi 

geçen yönergenin “Bilimsel Araştırma ve Yayın Etiğine Aykırı Eylemler” başlığı altında belirtilen eylemlerden hiçbirinin gerçekleştirilmediğini taahhüt ederiz. 

In this study, we undertake that all the rules required to be followed within the scope of the "Higher Education Institutions Scientific Research and Publication Ethics Directive" are complied with, and that none of the actions stated under the heading "Actions Against Scientific Research and Publication Ethics" are not carried out.

Etik kurul izni gerektiren çalışmalarda, izinle ilgili bilgiler (kurul adı, tarih ve sayı no) yöntem bölümünde ve ayrıca makale ilk/son sayfasında yer verilmelidir.

Kaynakça

Kaynakçada verilecek kaynaklar, metin içerisinde geçtiği sıra ile aşağıdaki örneklerde verildiği biçimlerde bu kısıma eklenmelidir. Kaynakça “Times New ROMAN” fontunda 10 punto ve kalın olarak yazılmalıdır. Kaynak numaraları otomatik numaralandırma ile eklenmelidir ve her referans arasında “Times New ROMAN” fontunda 5 punto boşluk olmalıdır. Eğer çalışmanızı İngilizce sunmak istiyorsanız başlığı “References“ olarak değiştiriniz.
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Metin içerisindeki şekil, grafik, tablo veya resim gibi görseller gerek duyulması durumunda bu kısımda verilmelidir. Bölüm başlığı “Times New ROMAN” fontunda 10 punto ve kalın olarak yazılmalıdır. Birden fazla ek kullanılacak olması durumunda alt başlıklar “Ek A., Ek B., vb.” şeklinde “Times New ROMAN” fontunda 9 punto ve kalın olarak yazılmalıdır.  Eğer çalışmanızı İngilizce sunmak istiyorsanız bölüm başlığını “Appendices“, alt başlıkları ise “Appendix A., Appendix B., etc” olarak değiştiriniz.














3





























































image1.png
f- 1L MILLL I(l-)lll}:lll\}( DURLUGC
' BILIM VE EGITIM
J DERGISI

Provincial Directorate of National Education

Journal of Science and Education





